

УДК 339.924

АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ ПО УСКОРЕНИЮ ПРОЦЕДУР ДОСТАВКИ ТОВАРОВ ИЗ ИНОСТРАННЫХ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНОВ

Клещенок В.А. (федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО»)

Научный руководитель – доцент, Николаев А.С.

(федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО»)

В данном исследовании анализируется система национального законодательства и существующие международные акты в области перемещения товаров из интернет-магазинов в международных почтовых отправлениях, а также все что непосредственно связано с цепью поставок этих товаров до конечного потребителя.

Объектом исследования является перемещение через таможенную границу ЕАЭС МПО.

Предметом исследования является совершение таможенного контроля международного почтового обмена.

Цель исследования заключается в разработке предложений по повышению эффективности перевозки МПО.

В последнее время наблюдается постоянный рост количества международных почтовых отправлений, которые перемещаются через таможенную границу Евразийского экономического союза. Соответственно пропорционально растет и роль таможенных органов, порождая необходимость в новых и актуальных данных в сфере пересылки МПО. Данный факт подтверждает актуальность исследования.

Актуальная как никогда тема пересылки МПО требует аналитики имеющихся источников информации для верификации их достоверности, соответствия нынешнему законодательству и полноты.

Основными источниками информации для данной темы являются научные статьи, монографии и книги.

При анализе источников выяснилось, что специализированные книги и пособия, связанные с МПО, а также монографии более не актуальны, поскольку рассматривают МПО в рамках Таможенного кодекса таможенного союза или же вовсе датируются советским периодом.

В то же время существует довольно обширная база актуальных научных статей и информационных ресурсов в интернете, в том числе и на иностранных языках.

Также были проанализированы информационные источники, которые рассматривают рынок международной торговли в целом, потенциально содержащие информацию о МПО в отдельности и в связи с вступлением ТК ЕАЭС с 2018 г.,

Результатом исследования является комплексная характеристика международных почтовых отправлений, а также аналитически выявленные точки соприкосновения интересов национального и международного законодательств в этой области, позволяющие составить возможную дорожную карту по наращиванию дальнейшего сотрудничества национальных и наднациональных организаций и институтов.

Помимо точек соприкосновения были выявлены и проблемные моменты в части цепи поставок товаров, нуждающиеся в разработке соответствующих решений по устранению этих недостатков, а также дальнейшей оптимизации существующих методов.

Выявлена степень научной разработанности темы – обозначены актуальные информационные источники – научные статьи, справочники, книги и информационные ресурсы.

Описаны проблемы, связанные с научно-информационным обеспечением тематики МПО. Необходимо тщательнее проработать различные аспекты этой сферы и отразить их в научных трудах.

Клещенок В.А. (автор)

Подпись



Николаев А.С. (научный руководитель)

Подпись